

就印度尼西亚巽他海峡海啸灾害

习近平向印尼总统佐科致慰问电

新华社北京12月24日电 12月24日,国家主席习近平就印度尼西亚巽他海峡近日发生海啸灾害向印尼总统佐科致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊悉印度尼西亚巽他海峡发生海啸灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向你

并通过你,向遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属、受伤者和灾区人民表示诚挚的慰问。

印尼是中国的友好邻邦,印尼人民遭受灾害,我们感同身受。我相信,在你和贵国政府坚强领导下,印尼人民一定能够克服困难,早日重建家园。

中国成为联合国两项预算第二大出资国

新华社联合国12月23日电(记者 李婧)联合国大会22日夜通过2019年至2021年联合国常规预算和维和预算经费分摊比例决议。在常规预算中,中国的分摊比例将首次超过日本,成为第二大出资国。

根据此次决议,中国在联合国常规预算经费中的分摊比例由目前的约7.92%升至约12%,成为联合国常规预算第二大出资国。在联合国维和预算经费中,中国的分摊比例由目前的约10.24%上升至约15.22%,仍为第二大出资国。

此次调整后,美国仍然是联合国常规预算和维和预算第一大出资国,中国成为两项预算的第二大出资国。

联合国常规预算经费的分摊比例以各国支付能力为原则确定,维和预算经费的分摊比例在参照常规预算经费分摊比例的基础上进行调整,其中安理会五个常任理事国被单独列为一个级别,需分摊较高比例的预算经费。两项预算的分摊比例每3年调整一次。

国务院:加大对民营经济和中小企业支持

新华社北京12月24日电 国务院总理李克强12月24日主持召开国务院常务会议,部署加大对民营经济和中小企业支持,增强市场主体活力和发展信心;决定取消企业银行账户开户许可,压缩商标专利审查周期,全面实施“双随机、一公开”市场监管。

会议指出,落实中央经济工作会议精神,加力支持民营经济和中小企业发展,有利于增强经济发展内生动力、推动创业创新和就业扩大。一要打造公平便捷营商环境。涉企重要政策制定要听取企业意见并合理设置过渡期。按照竞争中性原则,在招投标、用地等方面,对各类所有制企业和大中小企业一视同仁。对民间投资进入资源开发、交通、市政等领域,除另有规

定外一律取消最低注册资本、股比结构等限制。支持提升创新能力,推出相关推荐目录,帮助科技中小企业创新产品和服务快速进入市场,国家技术创新中心、国家重点实验室等可依托行业龙头民营企业建设,支持民企参与关键核心技术攻关和国家标准制定。二要更大力度减税降费,改进融资服务。完善普惠金融定向降准政策。将支小再贷款政策扩大到符合条件的中小银行和新型互联网银行。出台小微企业授信尽职免责的指导意见。加快民企上市和再融资审核。支持资管产品、保险资金依规参与处置化解民营上市公司股权质押风险。三要维护合法权益。依法保护民营企业家人身财产安全。对因法定规划调整

等导致企业受损的,建立补偿救济机制。任何政府部门和单位、大型企业和国有企业,都不得违约拖欠中小企业款项。

会议强调,要针对市场呼声和痛点,持续深化“放管服”改革,优化营商环境,进一步激发市场活力和社会创造力。一是在分批试点基础上,明年底前完全取消企业银行账户开户许可。境内依法设立的企业法人、非企业法人、个体工商户办理基本或临时存款银行账户,由核准改为备案,便利企业开业经营。同时强化银行账户管理职责,推动与相关部门信息共享,全面加强事中事后监管。二是提高知识产权审查效率。积极推广电子申请并实行收费优惠,大幅减少证明材料。将商标注册

平均审查周期,在今年已大幅压缩基础上,明年进一步压缩到5个月;将高价值专利审查周期在今年已压缩10%基础上,再压缩15%以上。三是在近年来试点和听取市场主体意见基础上,用2年时间实现“双随机、一公开”在市场监管领域全覆盖、常态化,提高监管效能,防止任意检查、执法扰民。由省级政府建立检查对象和检查人员名录库,县级以上地方政府组织辖区内联合执法。抽查事项、结果全部公开,对违法失信行为实施联合惩戒。强化食品药品、特种设备等重点领域监管。同时,对发现的违法违规个案线索,要立即检查处置。做到对违法者“利剑高悬”,对守法者“无事不扰”。

会议还研究了其他事项。

《国家级文化生态保护区管理办法》出台

据新华社北京12月24日电(记者 周玮)记者24日获悉,文化和旅游部近日出台《国家级文化生态保护区管理办法》,将于2019年3月1日起正式施行。

办法规定,建设国家级文化生态保护区要坚持保护优先、整体保护、见人见物见生活的理念,以“遗产丰富、氛围浓厚、特色鲜明、民众受益”为目标,将非遗及其赖以孕育、滋养的人文环境加以整体性保护。

办法规定申报国家级文化生态保护区要具备良好的文化生态区域性整体保护工作基础,应当在本省(区、市)内已实行文化生态区域性整体保护两年以上,成效明显;国家级文化生态保护区设立后,总体规划不再由文化和旅游部批复实施,改为由省级文化主管部门审核,报省级人民政府审议通过后发布实施,并报文化和旅游部备案;总体规划实施三年后,省级文化主管部门可向文化和旅游部申请组织验收,验收合格的,正式公布为国家级文化生态保护区并授牌。



扫二维码,阅读办法全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/885256>

“复兴号”新型动车组首次公开亮相



这是12月24日在展览上拍摄的展出的列车。

12月22日,中国铁路科技创新成就展在北京国家铁道试验中心开幕,一大批中国自主研发的先进铁路技术装备集中展出。时速350公里17辆长编组、时速250公里8辆编组、时速160公里动力集中等多款“复兴号”新型动车组首次公开亮相。

(新华社发)



马化腾:“互联网+”行动的探索者

新华社深圳12月24日电(记者 陈宇轩)在腾讯迎来20岁生日的2018年,马化腾做出了一个决定:腾讯将进行大规模组织结构调整,由消费互联网向产业互联网转型。在实现了互联网与日常生活深度融合之后,腾讯将探索传统产业的互联网变革。

1998年,马化腾和几个同学、朋友一起创立了腾讯公司,最终形成QQ这款“国民软件”。当时,很多人通过QQ认识了什么是互联网。2010年以后,随着智能手机普及,腾讯又开发出移动

互联网的入口——微信。2013年起,马化腾开始积极倡导“互联网+”概念。作为全国人大代表,他于2015年提交了《关于以“互联网+”为驱动 推进我国经济社会创新发展的建议》。同年,推动“互联网+”被列入政府工作报告,成了国家行动计划。

现在,人们已经很难想象没有互联网的生活。在广东,不久前上线的“粤省事”政务微信小程序为当地居民提供了社保、生育、公积金、出入境、驾驶证、完税证明等460多项服务。

互联网还让原本分散的资源汇聚成新的力量。从2007年成立公益基金会至今,腾讯公益的互联网平台上已有约2亿人次的网民筹集了超过46亿元善款。

目前,腾讯为全世界10多亿用户提供社交、通信、教育学习等综合互联网服务。来自中国信息通信研究院的数据显示,2017年微信带动的信息消费达2097亿元,拉动社会就业规模达2030万人。

面向腾讯的下一个20年,马化腾已经有了新的探索方向。他说,“互

网+”正在进入“下半场”,流量红利进入尾声,爆炸性的用户增长放缓,市场机会正在向产业互联网转移。

他表示,腾讯将利用云计算、支付、人工智能、网络安全等基础设施,赋能产业合作伙伴,搭建新一代智能产业生态,通过把消费者和产业连接起来的方式,创造新的价值。

“我们会继续沿着‘互联网+’的方向深耕细作,努力成为各个产业的数字化助手,积极助力经济和社会发展。”马化腾说。

守护“祖宗海”——海洋维权模范王书茂

新华社海口12月24日电(记者 严钰 刘邓)皮肤黝黑,身材健硕,脚板宽大能牢牢站稳甲板,大手粗糙可以坚定抓紧锚绳,经年不断的强劲海风和咸苦海水,给62岁的王书茂烙上了海南渔民的独特印记。

海南省琼海市潭门镇,东面环海,南接博鳌,这里是王书茂的家乡。史料记载,潭门渔民自秦代开始便世代在南海打鱼,称南海为“祖宗海”。作为潭门海上民兵连副连长的王书茂,每年有一多半时间在海上度过,由于熟悉当地社情民情,他多次执

行急难险重任务,每次都冲锋在前,出色完成任务。44年的渔业生涯中,共组织渔民抵御台风120多场,对600多位渔民实施了救援,还参加了多处南沙岛礁的建设。“尽管危险,但我们从来没有放弃过守护和耕耘南海。”王书茂说。

从首次出海时20吨的小木船,到如今大吨位的“钢铁巨轮”,“老船长”王书茂感慨着潭门港的历史巨变,“改革开放以前,渔船缺乏现代化通信导航系统,判断天气和航线主要靠经验和《更路簿》。”王书茂说。

如今的潭门港,五星红旗飘扬在每艘巨轮的船头。渔民们驾驶这样的渔船出海,既有北斗导航系统指引准确航行,又有“船舶通”工程保障海上行船能收看数十个电视频道,“漂海生活”质量大幅提升,“造大船、闯深海、抓大鱼”的雄心壮志变成了现实。

2017年11月,海南首个休闲渔业试点项目落地潭门。王书茂发现不少外地游客经常租渔船在近海观光或开展海上垂钓活动,就将自己的两艘渔船出租,还带领几户渔民搞起了海洋

特色民宿。他的“转型”成功带动了大批渔民加入。如今,潭门镇的渔民实现了转产转业,开始大力发展休闲渔业,潭门港码头的商业街热闹非凡,各式海鲜酒楼顾客盈门,各个海洋工艺品摊位也是游人如织。王书茂认为,这是改革开放带给渔民们实实在在的福利。

“充分说明了党中央、国务院对海洋维权的高度重视和对海南渔民的深切关怀。”入选“改革先锋”的王书茂说,荣誉属于千千万万、一代又一代守护和耕耘南海的海南渔民。

河南:到2020年累计削减煤炭消费总量3800万吨

据新华社郑州12月24日电(记者 韩朝阳)近日,河南省政府印发《河南省煤炭消费减量行动计划(2018—2020年)》,力争2020年全省煤炭消费总量比2015年下降15%左右,累计削减3800万吨。

行动计划要求严格控制新增耗煤项目。一方面,提高耗煤项目准入门槛,原则上禁止新建、扩建单纯新增产能的煤炭、钢铁、电铝、水泥、传统煤化工、焦化等产能过剩的传统产业项目,全省禁止新增化工园区。新建高耗煤项目单位产品(产值)能耗要达到国际先进水平。另一方面,严格实施煤炭消费减量替代,所有新建、改建、扩建耗煤项目一律实施煤炭减量或等量替代。对未完成上一年度煤炭消费减量目标的地方,实行耗煤项目区域限批。



特朗普任命美国防部代理部长

这是12月19日现任美国防部副部长帕特里克·沙纳汉在美国华盛顿五角大楼向记者讲话的资料照片。美国总统特朗普23日在社交媒体上宣布,现任美国防部副部长帕特里克·沙纳汉将于明年1月1日出任防部代理部长。(新华社/美联)